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Gemeinde Großrosseln

Niederschrift

5. Sitzung des Ortsrates Emmersweiler

Sitzungstermin: Montag, 22.06.2020

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 18:33 Uhr

Ort, Raum: AWO Emmersweiler, Lothringer Straße 1, 66352 Großrosseln

Anwesend

Vorsitz

SPD
Herth, Norbert

Mitglieder

CDU
Hektor, Ralf

Herbig, Marie-Claire

König, Edith

Walle, Anke

SPD
Einsweiler, Anja

Herth, Matthias

Schuler, Harald

Ziegler, Patrick

Verwaltung

Mitarbeiter/in
Pirsig, Cornelia
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Abwesend

Sonstige Teilnehmer

Beauftragter für Menschen mit Behinderung
Prior, Uwe unentschuldigt

Sonstige Anwesende:
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Tagesordnung
 

2. Annahme der Niederschrift der Sitzung vom 04.02.2020
 

3. Gestellung einer Gemeindefläche für einen Ortsnetzverteiler
 

2019-2024/151

4. Vermietung einer Gemeindefläche für einen Baucontainer
 

2019-2024/152

5. Kirmes 2020
 

6. Mitteilungen und Anfragen
 

6.1. Baumaßnahme - Brücke an der L 164
 

6.2. Friedhof - Heckenschäden
 

6.3. Friedhof - temporäre Beschattung
 

6.4. Anfrage Sportplatz
 

6.5. Anfrage Baumscheiben
 

6.6. Aufstellung Hundekottütenspender
 

6.7. Beschwerde über abgelegte Tannen
 

6.8. Anfrage - Vorplatz der alten Schule
 

6.9. Anfrage - Öffnung der Schule
 

Nichtöffentlicher Teil

7. Mitteilungen und Anfragen
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Protokoll

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Tagesord-
nung

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Einladung und die Be-
schlussfähigkeit des Gremiums fest. Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt.

2. Annahme der Niederschrift der Sitzung vom 04.02.2020

Die Niederschrift wurde jedem Mitglied zugestellt.

Es werden keine Einwände erhoben.

Beschluss:

Die Niederschrift vom 04.02.2020 wird in der vorgelegten Form und Fassung angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

8 0 1

3. Gestellung einer Gemeindefläche für einen Ortsnetz-
verteiler

2019-2024/151

Die energis-Netzgesellschaft mbH benötigt im Rahmen der Stromneuverkabelung des Orts-
netzes in Emmersweiler einen Stellplatz für eine Verteilerstation. Strategisch bietet sich hier-
für eine Teilfläche der Parzelle 106/6 in Flur 5 der Gemarkung Emmersweiler an. Die 
Teilfläche (Anlage „energisstation, EWR.jpg“, Markierung ROT SCHRAFFIERT) soll nach 
Bebauung im Halbrund mit Verbundsteinen ausgelegt werden und wird sodann ein sauberes 
Erscheinungsbild aufweisen.

Beschluss:

Die Gemeinde gestattet der energis-Netzgesellschaft mbH unentgeltlich, im Rahmen der 
Stromneuverkabelung des Stromortsnetzes in Emmersweiler, auf einer Teilfläche der Parzel-
le 106/6 in Flur 5 der Gemarkung Emmersweiler eine Verteilerstation zu errichten und zu 
betreiben. Das Umfeld bis zum Gehweg muss mit Verbundsteinen zu Lasten der Gestat-
tungsnehmerin ausgelegt und fortan gepflegt und bei Bedarf erneuert werden.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

8 0 1
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4. Vermietung einer Gemeindefläche für einen Baucontai-
ner

2019-2024/152

Die energis-Netzgesellschaft mbH hat einen Antrag auf vorübergehende Errichtung eines 
Materialcontainers gestellt. In diesem sollen bis Ende 2021 Baumaterialien für die Neuverka-
belung des Ortsnetzes zwischengelagert werden. Da die energis im Zuge der bisherigen 
Bauphasen sich äußerst großzügig gegenüber der Gemeinde gezeigt hat (z. B. bei der Er-
neuerung der Gehwege usw.), soll die Gestattung kostenneutral erfolgen. Als einzig vertret-
baren Stellplatz sieht die Bauverwaltung hier eine Teilfläche der Parzelle 26/21 in Flur 3 der 
Gemarkung Emmersweiler. Es handelt sich hierbei um den Parkplatz des Sportplatzes des 
SV Emmersweiler. Durch den Container (Länge 6,0 m x Breite 2,45 m x Höhe 2,60 m) fielen 
hier ca. 3 Parkplätze während des Nutzungszeitraums weg.

Der Ortsrat diskutiert kurz über den Sachverhalt und kommt zu dem Ergebnis, dass die Ge-
meinde eine Rückbauverpflichtung mit der Antragstellerin vereinbaren soll.

Beschluss:

Die Gemeinde gestattet der energis-Netzgesllschaft mbH zeitlich befristet für die Dauer der 
Baumaßnahme „Neuorientierung Stromortsnetzverkabelung“ in Emmersweiler einen Mate-
rialcontainer auf der Parzelle 26/21 in Flur 3 der Gemarkung Emmersweiler kostenneutral 
abzustellen. Die Antragstellerin rechnet mit einem Abschluss der Arbeiten zum Ende des 
Jahres 2021. Die Fläche muss nach Ende der Maßnahme wieder rückgebaut werden

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

8 0 1

5. Kirmes 2020

Der Vorsitzende teilt mit, dass er auf Grund der diesjährigen Ausgangsbeschränkungen, kei-
ne Möglichkeit sieht, die Kirmes 2020 wie in gewohnter Form stattfinden zu lassen. Auch die 
Ortratsmitglieder sprechen sich für die Absage der diesjährigen Kirmes aus.

Beschluss:
Der Vorsitzende wird ermächtigt, die Kirmes 2020 abzusagen und der Schaustellerin Petra 
Hauck die Absage zu mitzuteilen.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

9 0 0
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6. Mitteilungen und Anfragen

6.1. Baumaßnahme - Brücke an der L 164

Der Vorsitzende äußert sich zu der Brücken-Baustelle in der Dorfmitte, an der L 164.
Er erklärt, dass die gesamte Straße - durch die Dorfführung- erneuert wird und die defekten 
Randsteine durch die Gemeinde ausgetauscht werden.
Detailliertere Angaben zur Maßnahme, werden die Ortsratsmitglieder, zur Gemeinderatssit-
zung, durch den Bürgermeister erfahren können.

6.2. Friedhof - Heckenschäden

Das Mitglied Anja Einsweiler (SPD) teilt mit, dass neben dem Befall durch den „Zünsler“ die 
Hecken auf dem Friedhof stark beschädigt sind und erkundigt sich gleichzeitig über eine 
Neubepflanzung.

Der Vorsitzende teilt mit, dass eine Begehung mit Herrn Schmidt und Herrn Barbian statt-
fand. Die beschädigten Hecken werden durch eine hitzebeständigere Bepflanzung ausge-
tauscht

6.3. Friedhof - temporäre Beschattung

Das Mitglied Anja Einsweiler (SPD) fragt, ob der Friedhof mit schattenspendenden 
Schirmständern ausgestattet werden kann, welche von den Mitarbeitern des Bauhofes zu 
Beerdigungen aufgestellt und abgebaut werden könnten. Aus Mangel an schattenspenden-
den Bäumen wird es zu Beerdigung unerträglich heiß für die anwesenden Trauergäste, meist 
ältere Damen und Herren.

Die Verwaltung wird gebeten, die Möglichkeit der temporären Beschattung auf dem Friedhof 
zu prüfen.

6.4. Anfrage Sportplatz

Das Mitglied Harald Schuler (SPD) fragt, wie die aktuelle Situation des Sportplatzes ist.

Der Vorsitzende verweist auf den fehlenden Haushalt in 2020 und teilt mit, dass er sich bei 
der Gemeinde erkundigt, wie weit der Stand des noch zu erstellenden Sportstättenkonzeptes 
fortgeschritten ist.
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6.5. Anfrage Baumscheiben

Das Mitglied Patrick Ziegler (SPD) teilt mit, dass trotz tatkräftiger Unterstützung der Anwoh-
ner (eigene Wasserkosten, Pflege) ein erheblicher Wassermangel in den Baumscheiben 
vorherrscht. 

Der Vorsitzende bemerkt in diesem Zusammenhang, dass auch der Friedhof sehr trocken 
und ungepflegt wirkt, des Weiteren haben auch die neugepflanzten Bäumchen an dem 
Sportplatz unter der Trockenheit sehr gelitten.

6.6. Aufstellung Hundekottütenspender

Das Mitglied Patrick Ziegler (SPD) fragt, wann der notwendige Hundetütenspender auf dem 
Sportplatz aufgestellt wird und ob eine Mülltonne bis dahin ersatzweise zur Verfügung ge-
stellt werden kann.

Der Vorsitzende verwies bei den Hundetütenspender auf den noch fehlenden Haushalt und 
sagt zu, dass er die Anfrage fehlenden Mülltonne nochmals schriftlich bei dem zuständigen 
Fachbereich einreicht.

6.7. Beschwerde über abgelegte Tannen

Der Vorsitzende teilt mit, dass er eine Beschwerde erhalten hat, über die Ablage von abge-
holzten Tannen, Ästen und anderem Gehölz im Wald (Ortsausgang, Richtung Hirschelheck) 
abgelegt wurden. Er hat diesen Vorfall schon dem zuständigen Mitarbeiter des Ordnungsam-
tes weiter gemeldet.

6.8. Anfrage - Vorplatz der alten Schule

Das Mitglied Anke Walle (CDU) erkundigt sich über die Baumaßnahme auf dem Vorplatz der 
alten Schule.

Der Vorsitzende gibt die Anfrage an das Regionalverbansmitglied Ralf Hektor (CDU) weiter, 
dieser hat auch keinen aktuellen Kenntnisstand.

6.9. Anfrage - Öffnung der Schule

Das Mitglied Anja Einsweiler (SPD) möchte vom Mitglied Ralf Hektor (CDU) wissen, wann 
die Schule wieder öffnet.

Das Mitglied Ralf Hektor (CDU) teilt mit, dass nach seinem Wissensstand die Schule plan-
mäßig zum neuen Schuljahr öffnet, weiteres erfährt er in ca. drei Wochen.

Nichtöffentlicher Teil
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